

(上接第一版) 全会提出了“十五五”时期泉州经济社会发展的主要目标:产业体系结构更优,民营经济活力更足,海丝枢纽能级更高,两岸融合联结更深,世遗文旅品牌更响,全域共富步伐更稳,生态绿城底色更靓,人均地区生产总值接近或达到中等发达国家水平。在此基础上再奋斗五年,到二〇三五年全市经济实力、科技实力、综合竞争力大幅跃升,人民生活更加幸福美好,建成海丝名城、智造强市、品质泉州,在基本实现社会主要现代化中走在前列。

全会提出,更高水平建设现代化产业体系,打造全国先进制造基地。牢记“心无旁骛做实业”,加快建设新型工业化强市,深化重点工业企业倍增行动,保持制造业合理比重,推动服务业扩能提质,打造“955”现代产业集群。深化工业(产业)园区标准化建设,构建信息网、交通网、能源保障网、大水网、物流网等现代化基础设施体系。

全会提出,以科技创新引领新质生产力发展,建设高水平国家创新型城市。

提高福厦泉国家自主创新示范区创新引领能力,培育创新型企业家梯队,完善全链条科技成果供给转化应用体系,一体推进教育科技人才发展,深化数字泉州建设,打造具有全国影响力的专业创新高地和区域创新中心。

全会提出,积极服务和融入国内大循环,构筑新发展格局战略支点。深入实施提振消费专项行动,建设“世遗泉州·时尚之都”“世界美食之都”,打造区域消费中心城市。主动融入全国统一大市场建设,加力招商引资、招才引智,积极扩大有效投资,提高民间投资比重。

全会提出,深化经济体制改革,争创民营经济高质量发展城市范例。深化新时代民营经济高质量发展综合改革,实施新一轮国有企业改革专项行动,加快完善要素市场化配置体制机制,打造一流营商环境,提升经济治理效能,推动国有经济与民营经济协同发展。

全会提出,推进高水平对外开放,提升二十一世纪海上丝绸之路先行区建设能级。稳步推进制度型开放,深化工贸并举、内外贸一体化,强化双向投贷合作,深化海丝重要门户城市建设,打好新时代新“侨牌”,打造双循环战略支点城市。

全会提出,探索泉台融合发展新路,打造台胞台企登陆第一家园,深入贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略,深化社会融合、经贸融合、情感融合,强化金门供水保障,加快建设两岸(厦金)合作发展区、世界闽南文化交流中心。

全会提出,优化提升城市发展空间格局,建设区域性中心城市。全面融入厦漳泉都市圈同城化,优化“一湾两翼三带一屏多支点”空间布局,深化新时代山海协作,加快建设“海洋强市”。统筹古城保护和新城集聚,统筹沿海沿江沿交通主干线梯次开发,高质量开展城市更新,一体推进“369”交通圈、生活圈、经济圈,建设现代化人民城市。

全会提出,统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴,走出富有泉州特色的城乡融合发展之路。以县域为重点统筹推进建设21世纪“海丝名城”,奋勇争先推进中国式现代化泉州实践不懈奋斗。

做大做强50条县域重点产业链,大力发展战略特色现代农业,深入实施“千村示范引领、万村共富共美”工程,加快建设宜居宜业和美海丝侨乡。

全会提出,激发文化创新创造活力,建设更高水平的文化强市、旅游强市。坚持不懈做好以文化人工作,创新公共文化空间,引导优质文化资源直达基层。打造世界遗产保护利用典范城市,推动海丝文化、闽南文化、华侨文化等创造性转化、创新性发展。加强国际传播能力建设,再现“东方第一大港”繁荣景象。构建全域文旅大格局,培育文化旅游支柱产业,打造全国最具烟火气的旅游城市和世界海丝多元文化旅游目的地。

全会提出,持续保障和改善民生,共建共享共同富裕美好城市。加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,促进充分就业和持续增收,办好人民满意的优质教育,健全社会保障体系,加快建设健康泉州,促进人口高质量发展,不断提高人民生活品质。

全会提出,持续深化生态市建设,塑造山水相融强韧适宜的美丽泉州。牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,构建从山顶到海洋的保护治理大格局,积极稳妥推进和实现碳达峰,加快经济社会发展全面绿色转型,争创国家生态文明建设示范市。

全会提出,统筹发展和安全,建设更高水平平安泉州。坚定不移贯彻总体国家安全观,加强国家安全保障能力建设,健全主动创稳机制,筑牢重点领域安全防线,强化公共安全保障,健全社会治理体系,积极服务国防和军队现代化建设,维护社会大局安定稳定。

全会强调,全市各级党组织和广大党员、干部群众要凝聚合力,坚持和加强党的全面领导,深化拓展全过程人民民主实践,推进法治泉州建设,健全规划制定和落实机制,为实现“十五五”规划团结奋斗。

全会强调,坚持以党的自我革命引领社会革命,持之以恒推进全面从严治党,着力鼓劲头、优作风、严纪律,巩固发展风清气正的良好政治生态。全市各级领导干部要带头向谷文昌、廖俊波等同志学习,牢固树立和践行造福人民的政绩观,激发“敢拼、爱拼、善拼”的拼搏精神,传承弘扬“马上就办、真抓实干”优良作风,全面落实“四下基层”制度,不忘初心、担当作为、廉洁奉公,持续营造激情燃烧、干事创业、奋勇争先的浓厚氛围。

全会强调,要统筹做好岁末年初各项工作。坚决实现全年经济社会发展目标,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,巩固经济回升向好势头。切实抓好民生保障、安全生产和维护稳定工作,确保社会大局稳定。谋深谋实明年思路举措,确保开好局、起好步。

全会号召,全市各级党组织和广大党员、干部群众要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,传承弘扬、创新发展“晋江经验”,牢记嘱托、砥砺前行,大拼经济、大抓发展,为加快建设21世纪“海丝名城”,奋勇争先推进中国式现代化泉州实践不懈奋斗。

“中华美食荟·2025中国(泉州)丝路国际美食周暨第二届中国(泉州)丝路小吃嘉年华”举办

新晋世界美食之都 展现“烟火气”与“国际范”

本报讯 (融媒体记者殷斯麒)世遗古城汇聚全球风味,11月27日至30日,“中华美食荟·2025中国(泉州)丝路国际美食周暨第二届中国(泉州)丝路小吃嘉年华”在泉州古城举办。

作为泉州荣膺“世界美食之都”后的首场标杆性盛会,活动自启动招募以来,便获得了全国各地餐饮商家的热情响应。报名开启不到24小时即突破百家,反响热烈。截至11月15日报名结束,总报名商家超500家,243家商家正式入选,参展商家来自全国20个省市自治区47个城市,规模与多样性再创新高。

本届活动以“宋元泉州·海丝盛宴”为主题,在延续首届成功经验的基础上,进一步扩容升级,聚焦“国际化、产业化、体验化”三大维度,打造更具影响力的丝路美食文化交流平台。参展阵容在传承中焕新,北京便宜坊、锦芳小吃等老字号再度亮相,以其历久弥新的经典风味吸引回头客。此外,还涌现出大量新面孔,从云南大理的拉丝藕粉到创意十足的融合菜品,新老品牌同台共

同构成了今年小吃节最生动的画面。

此外,活动规模全面提升。参展商家数量增至200余家,汇集800余种美食,覆盖海丝沿线多个国家与地区。活动巧妙融合非遗技艺、数字互动与文旅体验于一体,主场地设于泉州世界文化遗产核心区域——天后宫及中山南路至涂门街交界区域,精心规划三大主题展区:A区(天后宫、德济门广场)汇聚大江南北舌尖上的非遗美食,展现中华饮食文化的深厚底蕴;B区(天后宫—中山南路义全街)聚焦闽南本土风味与潮玩美食新势力,呈现地道风情与创新活力;C区(中山南路义全街—涂门街)打造万国食集

与丝路交融站台,以丝路为径,揽万国食光,让游客一站式体验风味交融的盛宴。

开幕式上还对各县(市、区)推荐的首批“泉州厨师乡村”进行授牌。泉州市美食产业促进会、泉州市乡村振兴促进会根据厨师人才队伍、烹饪特色技艺、餐饮产业发展等方面,从中择优推荐出了20家单位(十镇十村)进行授牌,旨在推动我市乡村特色美食产业的发展、助力乡村振兴战略实施,还举行了2025泉州山海厨王争霸赛颁奖仪式。

据介绍,活动期间还将同步举办2025全国小吃产业交流分享会、全国餐饮行业第六届中国服务大会暨餐饮服务案例成果报告会等系列论坛,深入探讨小吃产业与文旅融合、中餐出海等议题,推动小吃产业从“地方特色”向“全球品牌”升级,为行业注入新动能。

美食飘香刺桐城 周末共赴舌尖之约

昨日,“中华美食荟·2025中国(泉州)丝路国际美食周暨第二届中国(泉州)丝路小吃嘉年华”开幕仪式举行。这场为期四天的味蕾盛宴已于27日率先开摊,活动展位设于天后宫至中山南路与涂门街交会区域,丝路美食、非遗老字号、各地名小吃汇聚一堂,吸引众多市民游客前来体验。 □融媒体记者 洪娜娜

不出泉州 一城尽享各路风味

三大主题美食区集结800余种特色风味,香气萦绕街巷,多个摊位前排起长龙。

沿着海丝脉络探寻,越南美食的清新、印尼料理的浓郁、新加坡风味的独特……天后宫至中山南路义全街路段,海丝沿线城市风味云集,复刻宋元刺桐港饮食交融盛景。印尼沙爹肉串摊位人气火爆,炭火烤制的肉串滋滋冒油;印尼黄金糕、娘惹九层糕以软糯口感圈粉无数。闽台风味缤纷登场,咸酥鸡、澎湖鱿鱼炒年糕、宜兰花生卷冰淇淋及多口味铜锣烧,带来宝岛舌尖魅力。

移步至中山南路义全街至涂门街段,老北京烤鸭、武汉热干面、自贡冷吃兔、贵州花溪牛肉粉等南北小吃齐聚,实现一站式尝鲜。福建本土美食组团亮相,建瓯糖炒锥栗、沙县红菇豆腐丸、福鼎肉片、武夷山杏仁茶味酥等,尽显八闽“烟火气”。



北京老字号“便宜坊”连续两年参展,负责人薛经理说:“不少居民去年尝过,今年专程再来,说不出泉州就能吃到正宗烤鸭,特别开心。”市民颜女士已是第二年来逛,她点赞道,“今年品类更丰富!新尝到的浙江地标美食‘桂花树下花糕’外酥内软,坚果香浓,格外好吃。”

美食+非遗 边吃边玩趣享“泉州味”

天后宫、德济门广场区域化身“美食+非遗”融合舞台,古早烟火气与百年传承

技艺在此交织,打造沉浸式文化体验。这里既有石花膏、深沪拳头母、老字号果脯、安海土笋冻、泉港浮裸等地道“古早味”,也有非遗绒花、手捏瓷花,以及以古厝窗花、滴水兽为灵感的文创产品,让游客边吃边赏。

不止于“吃”,非遗展演精彩不断:德济门主舞台上演新编木偶戏,中山路非遗小舞台轮番呈现提线木偶与南音,观众可近距离欣赏、互动。游客还能亲手制作元宵圆、润饼菜、宋代茶果子,或体验花灯、粽编、点茶等手作项目,成品可带回家,实现味觉与文化双满足。

艺术科技双赋能助力成长 “流动少年宫”走进南安市乐峰中学



本报讯 11月27日,一场以“艺术点燃梦想·科技强国有我”为主题的流动少年宫暨希望工程一堂课活动在南安市乐峰中学成功举办。本次活动在福建省希望工程办公室、福建省青少年基金会指导下,由共青团泉州市委主办,南安市教育局、共青团南安市委、泉州市青少年宫、泉州市妇幼保健院、泉州市希望工程办公室、南安市青少年宫联合多家单位联合承办,为733名在校学生带来了一场教育与乐趣融合的成长体验。

活动在福建建晟家具集团有限公司向学校捐赠可躺式新课桌椅的仪式中拉开序幕,以“硬件”升级改善学生午休条件。



随后,无人机表演与科学实验秀引燃全场惊叹,展现了科技的魅力。学生们分组参与了仿生刻纸浮雕、围棋、编程、南音欣赏等十余门特色课程,在动手实践中感受艺术与科学的交融。特别为初三学生设计的“凝心聚力·筑梦冲刺”大型心理拓展活动通过巨人脚步、万里长城、放飞梦想风筝等环节,有效缓解了备考压力,增强了团队凝聚力与冲刺信心。

此次“流动少年宫”通过“新桌椅+新课堂”的创新模式,将优质教育资源直接送达基层学校,用实际行动助力教育公平,为青少年的全面发展注入新动力。

(庄小丽 文/图)



泉州市青少年宫
官方微博

FEN LEI XIN XI
分类信息
广告热线: 22503333 22500203 22500205
1、行式分类: 每行14个6号字(包括标点、数字)收40元(遗失类另计费) / 每次刊登1行起, 最多15行 / 标题8字以内80元计费 / 独立栏目按内文3行计费 / 餐饮、个人家政类
信息等一行内包350元, 不再赠送次数/招租转让、二手车、票务、旧货市场类一行内包500元, 不再赠送次数/寻人启事, 8cmx3cm 200元/次, 不再赠送次数。
2、版块分类: 4cmx3cm 200元/次 8cmx3cm 400元/次 刊发分类信息不予以创意设计
3、备注: 所有分类广告费必须打前款, 套红或指定位置各另加30%; 每刊登3次送1次, 刊登5次送2次, 刊登10次送5次(连续刊登), 版块招聘广告连续刊登5次送5次。

认刊须知 认刊内容应符合国家有关法律法规, 认刊时应交验证件。政府公告、法律文书、医疗卫生、医疗(含机构及器械)、药品、保健品, 及含有手术治疗、推介药品的广告等, 不予办理刊发版块分类广告, 商务、招聘类提供营业执照副本的有效复印件, 内容加盖公章; 教育培训类提供相关部门证明, 内容加盖公章; 房产出租、出售提供相关房产证明, 租赁提供租赁合同原件; 个人信息或家政服务提供身份证件或社区证明, 刊登证件遗失声明须提供有效证明文件, 欢迎电话咨询。

区域服务热线: 经营部: 22501111 鲤城: 22387917 丰泽: 22580895 洛江: 22500245 石狮: 88769006 晋江: 22500253 南安: 86363077 惠安: 87377122 泉港: 87991009 安溪: 23282223 永春: 2386106

联系电话: 办公室 22502222 总编室、虚假报道举报电话: 22500081 广告热线: 22503333 出版发行投诉热线: 11185 22500233 省新闻道德委举报电话: 0591-87275327

综合

张恩来包饼厂
婚庆花包
荣获晋江名小吃称号
0595-85852781
晋江双龙路嘉福加油站后面250米

餐厅招租

位于晋江青阳繁华地段的餐厅, 面积: 1000m², 高档装修, 设备齐全。
电话: 13905965611 刘总